

东航完成C919全球商业首航

今天从上海虹桥机场飞抵北京首都机场

本报讯(记者 金志刚)今天上午10时32分,中国东方航空使用中国商飞全球首架交付的C919大型客机,执行MU9191航班,从上海虹桥机场起飞,飞往北京首都机场,开启这一机型全球首次商业载客飞行。该航班标志着C919的“研发、制造、取证、投运”全面贯通,中国民航商业运营国产大飞机正式“起步”,中国大飞机的“空中体验”正式面向广大消费者。

高质量运营C919 飞好“新航程”

今天,近130名首航旅客“抢鲜”感受了东航C919带来的空中之旅。中午12时31分,MU9191航班安全落地北京首都机场,随后穿过象征民航最高礼仪的“水门”,广大旅客、民航工作者共同见证C919成功商业首航。

据悉,在民航局的指导下,东航已组织完成了该机型的验证试飞和全旅客运行验证等工作,高质量完成了投入航班商业运行前的各项准备工作,各环节保障能力满足实际商业航班运行要求。民航局对验证结果进行审定和检查,确认东航具备安全运行C919飞机能力,于近期颁发了相应的运行批准,批准C919飞机可以开展商业运行。

东航已专门成立了C919飞行部、C919客舱部,设立了C919签派放行席位、专职工程管理岗位、国产飞机维修管理中心等专业部门,储备了相关专业人员,积累了全系统的安全运行和服务保障经验。

C919大型客机是我国首次按照国际通行适航标准自行研制、具



■ 今天上午,中国东方航空使用中国商飞全球首架交付的C919大型客机,从上海虹桥机场起飞

有自主知识产权的喷气式干线客机,2007年立项,2017年首飞,2022年9月29日取得中国民航局型号合格证(TC证)。2022年12月9日,东航作为全球首发用户,正式从中国商飞接收编号为B-919A的全球首架交付飞机。

在上海—成都航线上实施初始商业运行

对于旅客来说,C919飞机开启商业运营后,终于有机会“零距离”接触国产大飞机了,而大家普遍关心的是C919的客舱乘坐体验如何。

据介绍,东航为全球首架交付的C919配备了两舱布局,164座,包括8个公务舱座和156个经济舱座,均选用完全自主研发的新一代国产客舱座椅。“乘坐舒适宽敞”将是C919服务旅客时鲜明的亮色——公务舱座椅为全铝合金框架结构,采用摇篮式设计,后靠可达120度、前后座椅间距超过1米;经济舱设计匠心甚至更让人惊艳:国际主要窄体机型的经济舱中,每排2组3联座椅的中间座位,因空间局促往往不受旅客青睐,而东航C919经济舱也采用3—3布局,但三联座中间座位比两边宽1.5厘米,“中间座最宽”的人性化设计,用“一指宽

度”让旅客多一分舒适。

C919客舱拥有2.25米的过道高度,单圆弧造型设计的下拉式行李舱设计,能给旅客提供更大的顶部和前方视觉空间;多种情景化照明模式,较低的噪声水平,健康清新的空气质量,能为旅客提供更加舒适的乘坐环境。

按计划,完成今天上海虹桥—北京首都的往返飞行后,从明天起,东航首架C919将在上海虹桥—成都天府航线上实施初始商业运行;后续随着该机型的陆续引进,逐步扩展投放到更多的航线。记者查询东航App看到,由C919执飞的航班用鲜艳的红色“C919”字

样标记,方便旅客选择。

“四精”服务助力C919“美好出行”

东航作为C919全球首发航空公司,努力把这一新机型打造成满足人民对美好生活向往、汇聚民航高质量发展成果的新载体、新平台、新场景,在各个服务体验环节有机融合东航“精准、精致、精细、精彩”的“四精”服务理念。

东航将客户体验贯穿于C919服务流程、服务产品设计全过程,由旅客投票选出的主题餐膳将会在航班上亮相;此外,机上供应品也印制有与首架交付C919机身同款的专属中国印标识,让广大旅客感受特别的旅途体验。

该飞机客舱还选装了共20个12英寸吊装显示器,支持高清1080P电影放映,这也是东航单通道机队首次引入1080P的节目装载。东航专门为C919拍摄了“国色染山河,目之所及皆美好”为主题的专属航空安全须知视频。该视频贴合C919机上设施和特点,以愉悦视听的形式巧妙融入一系列中华文化元素,在航班起飞前为旅客先添上一分惊喜。

未来,东航将携手有关各方,致力于高质量、精细化运营C919,瞄准“飞出安全、飞出志气、飞出品牌、飞出效益”目标,助力C919打造成全球业界认可的成功机型,不断增进旅客、公众对东航C919的了解和喜爱,为C919的大规模商业运营提供成功的实践样本,为中国大飞机事业持续贡献“东航力量”。

陈吉宁会见刚果(金)总统齐塞克迪

搭建平台拓展经贸投资合作空间

本报讯 上海市委书记陈吉宁昨日下午会见了刚果(金)总统齐塞克迪一行。

陈吉宁代表上海市委、市政府和上海人民,对齐塞克迪总统的到访表示热烈欢迎。他说,习近平主席与总统阁下在北京举行了重要会谈,宣布将两国关系提升为全面战略合作伙伴关系,为中刚关系发展作出顶层规划、明确战略方向。上海作为中国的经济中心城市和改革开放的前沿窗口,正按照中共二十大擘画的中国式现代化宏伟蓝图,深化高水平对外开放,全力推动高质量发展,加快构建现代化经济体系,以人民城市建设新成效新成果不断满足群众对美好生活的向往。愿在两国元首战略指引下,更好发挥地方优势,积极搭建平台,在经贸投资等领域拓展合作空间,不断推动两国地方间的人员交流和人文往来,欢迎更多刚方企业亮相第六届进博会。上海将全力打造市场化、法治化、国际化一流营商环境,为刚方企业在沪发展提供更好服务,为推动中刚关系发展作出地方的更大贡献。

齐塞克迪感谢中方的热情友好接待,对中国取得的巨大发展成就表示由衷钦佩。他表示,刚中友好合作经受住了时间考验,取得了丰富成果,两国传统友谊历久弥坚。将以两国关系提升为全面战略合作伙伴关系为新起点,从中方的成功发展中汲取经验做法,进一步拓展合作空间,提升合作水平,不断深化基础设施、农业、卫生、教育、航空、贸易等各领域务实合作,更好造福两国人民。

中国候任驻刚果民主共和国大使赵斌,上海市委常委、组织部部长、秘书长张为,副市长华源参加会见。

中共上海市委决定 张为任市委组织部部长

本报讯 中共上海市委决定,张为同志任中共上海市委组织部部长。

踔厉奋发强国防 勇毅前行向复兴 上海市全民国防教育主题系列活动启动

本报讯(记者 江跃中)昨天是上海解放纪念日,“踔厉奋发强国防 勇毅前行向复兴”2023年上海市全民国防教育主题系列活动,在位于美丽的滴水湖畔的上海电机学院临港校区启动。活动旨在深入学习宣传贯彻党的二十大精神,贯彻落实总体国家安全观和习近平强军思想,贯彻落实中共中央、国务院、中央军委《关于加强和改进新时代全民国防教育的意见》要求,深入开展全民国防教育,营造全市关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防的良好氛围,深化我市“强国复兴有我”群众性主题宣传教育活动。

本次活动由市委宣传部、市精神文明办、上海警备区政治工作局、市教卫工作党委、市教委、市国动办、市退役军人事务局、市文旅局、市海防办、临港新片区管委会、市国防教育协会等共同举办。

启动仪式现场,上海电机学院与上海市国防教育协会联合筹建的“上海市大学生国防教育研究中心”揭牌成立。上海警备区对口援建学校上海市市西初级中学授牌“全国八一爱民学校”,同济大学附属七一中学等23所中小学校授牌全国国防教育示范学校。活动现场还发布了新时代人民防空教育特色的教学系列丛书——《学校人民防空知识讲义》。

今年是全面贯彻落实党的二十大精神、全面建设社会主义现代化国家开局之年,市委宣传部联合市各有关单位,发挥“红途”上海红色文化资源信息应用平台优势,正式上线“红途学苑”国防教育专区。专区依托“红途学苑”思政课堂,推出10节国防教育“专家说”课程,发布10条国防教育寻访线路。

2023年全民国防教育主题系列活动还将推出上海全民国防教育线上

主题展、全民国防教育知识竞赛、“爱我国防”主题征文活动、“爱我国防”微视频大赛、上海市大中小学“爱我国防”演讲比赛、“走近边防线 祖国边疆行”等活动。活动在“红途”平台设活动专区发布信息,“申音嘹亮”微信公众号设活动专栏和报名通道。

在接下来的几个月里,来自全市各街镇、社区、学校、机关、企事业单位的市民朋友将全情投入,积极参与到各项全民国防教育主题活动和赛事中去,申城将掀起全民国防教育的热潮,共同谱写新时代爱国强军新篇章。

近年来,上海坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真践行“人民城市人民建,人民城市为人民”重要理念,把国防教育作为维系国家安危、民族兴衰和城市长远发展的战略工程,持续推动国防教育走深走实、国防观念深入人心。